

EINLADUNG
zum
**11. Vernetzungstreffen aller Einrichtungen, die mit männlichen Opfern
sexualisierter Gewalt arbeiten**

Liebe Kolleg_innen,

wir möchten Sie/Euch ganz herzlich zum 11. Vernetzungstreffen einladen und freuen uns auf Ihr/Euer Kommen. In diesem Jahr treffen wir uns ab dem 07. Mai 2018 in Berlin im

wannseeFORUM

Hohenzollernstraße 14
14109 Berlin
Telefon: 030 - 80680-0
Fax: 030 - 80680-88
E-Mail: wsf@wannseeforum.de

Zeit: Montag, **07. Mai 2018, 15.00 Uhr** bis Mittwoch, **09. Mai 2018, 15.30 Uhr**

Kosten: Mitglieder der DGfPI: 240,00 Euro (**earlybird***: 220,00 Euro)
Nicht-Mitglieder: 280,00 Euro (**earlybird***: 260,00 Euro)

Die Teilnahmegebühr beinhaltet Unterbringung und Verpflegung (*bei Anmeldung bis zum **02.03.2018** gilt der ermäßigte Teilnahmebetrag).

Bitte melden Sie sich unter Angabe Ihres Namens, Ihrer Institution und Ihrer Kontaktadresse per Mail unter carulla@dgfpi.de verbindlich an. Sie erhalten nach Eingang der Anmeldung eine Rechnung. Die Anmeldung ist erst mit Zahlungseingang der Teilnahmegebühr gültig.

Anmeldeschluss ist der 06.04.2018.

Das 11. Vernetzungstreffen wollen wir unter das Oberthema „**Männliche Jugendliche und junge Männer (16 – 27 Jahre)**“ stellen, da diese Altersgruppe in der öffentlichen und fachlichen Diskussion über sexualisierte Gewalt oftmals nur wenig Berücksichtigung findet. Unser Austausch an dem Vernetzungstreffen kann ganz verschiedene Aspekte beinhalten - zum Beispiel:

- besondere Aspekte in Prävention, Intervention oder Bearbeitung
- verschiedene Formen sexualisierter Gewalt in verschiedenen Lebenswelten: sexuelle Belästigung am Arbeitsplatz, sexuelle Übergriffe und Grenzverletzungen in Beziehungen, digitalisierte Formen der Gewalt ...
- Dynamiken im beraterischen Kontext mit diesen jugendlichen Männern: „Erinnerungen an eigene Peinlichkeiten“, als Frau in der Beratungsarbeit, ...
- männliche Jugendliche und junge Männer mit oder ohne Behinderung/Beeinträchtigung (körperlicher Art, Lernbehinderung, ...)
- ...

Wir hoffen, dass es möglich ist, viele der unterschiedlichen Wünsche und Anregungen vom letzten Mal unter dieses Oberthema zu stellen.

Wir bitten alle sich zu überlegen, unter welchem Aspekt sie etwas zum Oberthema beitragen können. Vorschläge für Beiträge bitte bis zum **02.04.2018** an Florian Jung unter (jung@zartbitter-muenster.de).

Wir werden die eingesandten Beiträge sichten und einen Strukturvorschlag mit Zeitplan für das Vernetzungstreffen an die angemeldeten Teilnehmer*innen schicken. Dieser wird dann die Grundlage für die am Beginn der Tagung festzulegende Tagungsstruktur sein.

Uns ist wichtig, dass wir durch intensiven Austausch und Kleingruppenarbeit möglichst viele Anregungen und Ideen für die Praxis mitnehmen können. Deshalb wollen wir diesmal die altbekannte Anregung, „weniger Themen, dafür intensiver diskutieren“ und „mehr Pausen“ umsetzen. Auch sollte es die Möglichkeit geben, sich am Abend in ruhiger Atmosphäre in verschiedenen Zusammensetzungen zum informellen Austausch zu treffen, um zu schnacken und zu klönen.

Herzliche Grüße

Ursula Enders, Florian Jung, Thomas Schlingmann & Lukas Weber
Der Vorbereitungskreis